



Заря

Четверг
№ 33 (13665)
15 августа 2024 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Алексеевцы любят свой город и всегда ждут его главный праздник.

Фото Александра Панченко.

Поздравляем!

Уважаемые жители Алексеевского горокруга! Дорогие друзья! Поздравляю вас с 339-й годовщиной основания Алексеевки!

День рождения города на реке Тихая Сосна — отличный повод сказать самые добрые слова не только сердцу Алексеевского края, но и всей этой прекрасной земле с меловыми горами и щедрыми полями, славной историей и самобытной культурой, значимыми современными достижениями и победами.

Успешной и всесторонне развитой Алексеевскую землю сделали её жители, которые из поколения в поколение дарят своей малой родине таланты, силы, энергию и труд. К настоящему времени вы, дорогие друзья, вывели округ в число самых эффективных муниципалитетов нашей области. Сегодня Алексеевская территория — одна из ведущих в регионе по объёмам производства аграрной и промышленной продукции. По итогам 2023 года Алексеевка вошла в федеральный рейтинг Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства России как город с благоприятной городской средой.

Сегодня муниципалитет стремительно развивается. Реализуя 13 крупных инвестпроектов, он планирует создание новых производств, в том числе по выпуску растительного мяса, котельного оборудования, а также по переработке эфиромасличных культур.

Благодаря федеральным и областным программам и проектам преобразуется жизненная среда города и сельских территорий. В настоящее время в Алексеевке завершается капитальный ремонт средней школы № 4 и спортивного комплекса «Южный». В селе Ильинка ведётся строительство детского сада и Центра культурного развития. В этом году открыто шесть детских игровых площадок в Алексеевке, сёлах Ильинка и Репенка. А сейчас идёт работа по благоустройству четырёх любимых жителями городских пространств, в том числе спуска к реке Тихая Сосна и площади Победы.

Заметных успехов достигает муниципалитет в строительстве и ремонте жилья. До конца года планируется ввести в строй 190 индивидуальных домов и двух многоквартирных, вы-

полнить ремонт шести многоэтажек. В ближайшей перспективе округ рассчитывает вводить в строй не менее 23 тысяч квадратных метров жилья ежегодно.

Дорогие друзья! Уверен, что вместе мы воплотим самые смелые планы и проекты развития территории. И главный залог успеха — вы, дорогие Алексеевцы, талантливые, инновационно мыслящие, творческие и целеустремлённые люди, которые горячо любят родную землю.

Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, семейного счастья, радости и добра! Алексеевскому краю — дальнейшего уверенного развития, процветания и звонкого детского смеха!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

Уважаемые жители Алексеевского городского округа! Дорогие друзья! Примите самые искренние поздравления с 339-й годовщиной образования нашего города на Тихой Сосне!

С каждым годом округ становится всё привлекательнее и удобнее для жизни, сохраняя при этом исторические традиции и духовную красоту.

День города — это отличный повод вспомнить о наших достижениях. За последний год были благоустроены общественные территории, дворовые пространства и скверы, отремонтированы дороги. Безусловно, мы можем гордиться достижениями горожан и совместными успехами.

Замечательные, талантливые и трудолюбивые жители округа, оставайтесь настоящими хозяевами — рачительными, заботливыми и неравнодушными. Спасибо каждому за любовь к родной земле.

Дорогие Алексеевцы, желаю вам здоровья, славных дел, новых трудовых свершений, мира, добра и благополучия!

Светлана ХАЛЕЕВА,
глава администрации Алексеевского городского округа.

Созидательная профессия

Работники строительной отрасли Алексеевского городского округа собрались на торжественное мероприятие по поводу профессионального праздника в Центре культурного развития «Солнечный». «Виновников торжества» поздравила глава администрации муниципалитета Светлана Халеева.

Светлана Васильевна поблагодарила представителей созидательной профессии их за добросовестный труд. Десять жителей нашего округа были награждены благодарственными письмами за достигнутые успехи в работе, вклад в развитие строительного комплекса Белгородской области.

Также были отмечены три организации за достигнутые успехи в работе и вклад в развитие строительного комплекса.

Праздничное настроение гостям подарили вокальные исполнители Центра культурного развития «Солнечный» и Дома детского творчества.

Славянский пленэр

Белгородский международный славянский пленэр начался в Алексеевском городском округе. Управление культуры администрации муниципалитета сообщило, инициатива проведения события принадлежит региональному отделению Всероссийской творческой ассоциации «Союз художников России» и осуществляется в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Выбор нашей территории в качестве места проведения пленэра не случаен: живописные пейзажи и уникальная архитектура Алексеевского городка привлекают внимание. Здесь можно увидеть ветряную мельницу в Меняйлове и усадьбу Станкевичей с липовым парком, основанным в XIX веке в селе Мухоудеровка.

В числе участников пленэра — художники из Санкт-Петербурга, Белгорода и области, а также скульптор из Ольгина (Куба). По завершении пленэра произведения искусства будут безвозмездно переданы в коллекции государственных и муниципальных музеев региона.

gazeta-zarya31.ru



«Мир женщины» объединил людей разных профессий и статусов.

Здесь всегда поймут

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

В начале августа в Красненском районе появился новый клуб «Мир женщины». Объединение, созданное в рамках партийного проекта «Женское движение Единой России», возглавила начальник местного территориального отдела кадрового центра Татьяна Касимова.

Церемония открытия клуба прошла в читальном зале районной библиотеки с участием главы администрации района Александра Полторабатко, первого заместителя председателя Белгородской областной Думы и руководителя регионального отделения Союза женщин России Любови Киреевой, депутата регионального парламента Елены Романенко, епископа Валуйского и Алексеевского

Саввы и благочинного Красненского округа Евгения Задорожного.

Приветствуя участников мероприятия, Александр Фёдорович поблагодарил представительниц прекрасного пола за вклад в социально-экономическое развитие территории и пожелал новому начинанию успеха и результативной работы. Любовь Петровна рассказала об основных задачах клуба и отметила, что помимо поддержки, оказываемой Союзом женщин России, он станет важным центром взаимопомощи для жительниц муниципалитета.

Объединение займётся сопровождением и обучением семей участников специальной военной операции, вопросами психологической поддержки и социальной адаптации, помощью в самореализации трудового и творческого по-

тенциала представительниц прекрасного пола. Простыми словами, в любой сложной ситуации женщина сможет найти здесь единомышленников и получить реальную помощь.

Официальная часть мероприятия плавно перешла в дружескую беседу. Собравшиеся дамы разных возрастов и профессий обсудили волнующие темы и поговорили о самом ценном — семье.

Говорят, если женщина счастлива, то счастливы и все её домочадцы. Новый клуб постарается зажечь искры добра и надежды в глазах тех, кто в этом нуждается. А в день открытия на плечи главных участниц события легли красивые платки, которые являются символом движения, объединяющего самых нежных, ранимых и в то же время сильных духом женщин.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.



Участницы мероприятия открыли для себя много нового.

Новости Белгородчины

Губернатор Вячеслав Гладков принял участие в открытии памятника Екатерине II в Белгороде. Бюст высотой 2 метра 43 сантиметра установлен в сквере «Южный».

Напомним, увековечить память российской императрицы было решено в честь 70-летия со дня образования прокуратуры Белгородской области. С инициативой выступили представители региональной общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры. Они решили отметить вклад Екатерины II в развитие ведомства.

— В области ежегодно проводится много торжественных мероприятий с открытием новых знаковых мест. И, конечно, вся забота о сохранении памяти поколений в очень непростой период времени, в котором мы сейчас живём, мне кажется, и есть стратегически важная задача для каждого. Даже в самые непростые времена мы всегда должны думать о будущем, о наших детях. Забота о сохранении нашей исторической памяти — наша уверенность в завтрашнем светлом дне, — отметил глава региона.

Напомним, в 2021 году в парке «Южный» к 300-летию прокуратуры открыли памятник Петру I, который учредил ведомство.

Белгородцы могут проголосовать за населённые пункты, где установят вышки сотовой связи в 2025 году. Минцифры РФ продолжает реализацию программы «Устранение цифрового неравенства» в рамках нацпроекта «Цифровая экономика». Программа направлена на оснащение связью и мобильным интернетом населённых пунктов с численностью от 100 до 500 человек.

Отдать свой голос можно двумя способами:

— отправить письмо в Минцифры РФ по почте (его могут подписать сразу несколько человек — будет учтён голос каждого; в письме нужно указать имя, адрес регистрации и населённый пункт, куда нужно провести интернет);

— на Госуслугах.

В этом году голосование продлится с 5 августа по 17 ноября. Участвовать могут совершеннолетние граждане с пропиской в регионе, где расположен населённый пункт, за который отдаётся голос.

belregion.ru

Добрые феи тыла

Многие сегодня стремятся помочь военным и бойцам, находящимся в зоне проведения специальной военной операции и, как показывает практика, волонтеры действительно стали её неотъемлемой частью. Алексеевский городской округ, а точнее Афанасьевская сельская территория, не стала исключением. Местное волонтерское движение набирает обороты и вовлекает в свои ряды новых единомышленников.

Наша встреча с «феями тыла», как их принято называть, прошла в зрительном зале сельского дома культуры. Здесь собрались женщины самых разных возрастов и рода занятий: медицинский работник, индивидуальный предприниматель, домохозяйка, те, кто находится на заслуженном отдыхе, и многие другие. Но объединяет их всех одно — желание помочь.

Представить каждую и рассказать о том, как совместными усилиями они помогают нашим ребятам на передовой, пришла глава территориальной администрации Елена Веретенникова. Со своими незаменимыми помощницами, так она их называет, ежедневно оказывает помощь тем, кто в ней нуждается.

— Мне, как главе, очень повезло! Горжусь нашим селом и людьми, живущими здесь. Они готовы откликнуться на просьбу о помощи в любое время дня и ночи. Поэтому я могу положиться на них всегда. Отдельные слова благодарности за организацию сбора гуманитарной помощи председателю сельского совета ветеранов Анастасии Васиной, сотрудникам Афанасьевской школы и всем нашим жителям, которые откликаются на просьбы принять участие в волонтерской работе, — отметила руководитель администрации территории.

Как рассказала Елена Егоровна, с начала спецоперации Афанасьевка неоднократно принимала участие в разных благотворительных акциях. Создали клуб волонтеров «Своих не бросаем», активными участницами которого являются Елена и Евдокия Сапелкины, Ольга и Мария Флигинских, Нина, Надежда, Светлана, Виктория и Валентина Веретенниковы, Анастасия Смурыгина, Светлана и Елена Рошупкины, Надежда Бородина, Татьяна и Наталья Костенниковы, Валентина Карташова, Мария Васильченко и Валентина Ходыкина. Как признались женщины, многие из них уже не только однофамилицы, бла-



Афанасьевские волонтеры всегда готовы прийти на помощь.

годаря совместному делу считают себя родными людьми.

Добровольцы организуют сбор денежных средств на приобретение гуманитарной помощи не только для солдат, находящихся «за ленточкой» и в госпиталях. Помогали и пострадавшим от обстрелов землякам, которые в своё время находились в пунктах временного размещения. Продукты питания, вещи, предметы первой необходимости автобусами доставляли из села туда, где в них нуждались. Кроме того, афанасьевцы с удовольствием сотрудничают с Алексеевским советом ветеранов. Так, во время проведения акции «Свяжи носки солдату» на фронт отправились два мешка вязаных изделий местных рукодельниц. Предпраздничный сбор пасхальных куличей и яиц помог подготовить не один десяток коробок с этими угощениями для отправки бойцам на передовую.

Труды волонтеров не остаются незамеченными. В 2023 году за активное участие в работе Союза поддержки матерей и жён военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, сборе гуманитарной помощи для раненых, проявление высоких патриотических чувств Афанасьевская территориальная администрация отмечена благодарностью Совета женщин Алексеевского горокруга.

Местные добровольцы и неравнодушные жители не остаются в стороне и от жизни села. Ни один субботник не обходится без их помощи. Сами, без лишних просьб и уговоров, выходят на вырубку клёнов, уборку кладбища, благоустройство территории.

Реалии нынешней жизни таковы, что в разных муниципалитетах появляются во-

енные подразделения. А эти добрые женщины на своих хрупких плечах держат быт бойцов в плане обеспечения питанием.

Обязанности в клубе волонтеров чётко распределены между участниками. Например, сбором денежных средств занимается староста села Елена Сапелкина, которая много лет работает медицинским работником в Красном кресте.

— Помогать другим — большой труд. Считаю, с этим нужно родиться. Но когда доброта идёт от души, всё легко, не замечаются сложности. В конечном итоге я получаю удовольствие, а это — самое главное, — поделилась Елена Владимировна.

Домохозяйка Татьяна Костенникова занимается закупкой продуктов, составлением меню на неделю, координирует работу поваров. Все остальные разделены на семь групп по дням недели и поочередно готовят горячие обеды. Семья предпринимателя Евгения Ходыкина на постоянной основе оказывает военным помощь продуктами питания и запчастями для их автомобилей. Семья Владимира Ходыкина снабжает бойцов строительным материалом, продуктами, помогает с доставкой гумпомощи, собранной всем селом, в Алексеевку.

На первый взгляд может показаться, что волонтер — это своего рода профессия, которую просто невозможно совмещать с работой, учёбой и домом. Но, как показывает практика, это совсем не так. К примеру, сидевшая передо мной во время встречи Ольга Флигинских успела до нашего приезда приготовить обед для бойцов. Помимо добровольчества она владеет торговой точкой в селе и является много-

детной мамой. Как скромно сказала Ольга Владимировна, если есть желание помогать, то и время обязательно найдётся. Абсолютно все собравшиеся согласились с её словами.

Свою деятельность местные волонтеры никогда не афишируют, выполняют её скромно и без апломба. Но это не мешает им находить себе работу. Скорее, она находит их сама — людская молва делает своё дело за них. Поэтому те, кому необходимо, приходят за помощью сами.

В завершение нашей встречи Елена Егоровна добавила, обратившись к своим помощницам:

— Девочки, огромное вам спасибо и низкий поклон! То, что вы делаете — это большой труд и огромная ответственность. Желаю всем здоровья, покоя в семье и мирного неба над головой!

За свою неоценимую поддержку бойцов «феи тыла» не просят ничего взамен. Как дружно сказали женщины, им достаточно слова «спасибо». Важнее то, что их семьи спят спокойно, а больше ничего не нужно.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Большую помощь территориальной администрации оказывают работники Афанасьевской школы и комплексного центра социального обслуживания населения Алексеевского городского округа. Сотрудники откликаются на любую просьбу: собирают продукты для гуманитарной помощи, а также помогают с их погрузкой для отправки в зону проведения специальной военной операции.

Магнитные бури:

17-18 августа — интенсивностью в пять баллов.

В первую очередь, нужно придерживаться особого режима: не кушать тяжёлую пищу, не переутомлять себя и проводить больше времени на свежем воздухе. Прогулку стоит отложить тем людям, у которых сильно выражена метеозависимость.

Благоприятные дни:
16 августа.

Позитивные дни:
19 августа.

Нейтральные дни:
20, 21 августа.

Неблагоприятные дни:
17, 18 августа.

blago-dni.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 15 августа:

днём +24°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 6, малооблачно, без осадков.

ПЯТНИЦА, 16 августа:

днём +26°C, ночью +13°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 7, северо-западный, ясно.

СУББОТА, 17 августа:

днём +27°C, ночью +13°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 5, северный, ясно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 августа:

днём +31°C, ночью +15°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 7, западный, ясно.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 августа:

днём +31°C, ночью +18°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 7, восточный, ясно.

ВТОРНИК, 20 августа:

днём +32°C, ночью +18°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 6, юго-восточный, ясно.

СРЕДА, 21 августа:

днём +31°C, ночью +18°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 5, восточный, ясно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Ради жизни ребят

Практически с начала специальной военной операции в нашем городе появилась организация «Алексеевские ветераны боевых действий». Уже 28 февраля 2022 года она начала сбор первой гуманитарной помощи для отправки военнослужащим на СВО. Инициаторами объединения стали местные жители, в прошлом — участники войны в Чечне. Они, как никто, знают, что ребятам «за ленточкой», как воздух, нужна помощь, и вот уже более двух лет держат руки на пульсе.

— С первого дня существования организации мы поставили себе цель — делать всё возможное, чтобы поддержать наших ребят. Более 1700 алексеевцев сейчас борются против неприятеля, и мы просто не имеем права оставить их без поддержки. Мы сами прошли через борьбу со злом, и знаем, как это непросто. Всё, что мы приобретаем на средства, собранные организацией, лично отдаём в руки землякам, бойцам конкретных подразделений, особенно тем, которые находятся на критических направлениях. Это и бельё, и медикаменты, цифровые радиостанции, печки, генераторы, инструмент и многое другое. Мобилизованным в подразделение разведки на Запорожском направлении передали автомобиль «Нива», — рассказывает руководитель организации ветеранов боевых действий Алексей Бугаков.

Помогать участникам СВО — святая обязанность тех, кто в тылу, так считает и Виталий Бугаёв. Он — один из учредителей организации.

— Конечно, отчасти, я занимаюсь этим, потому что мой сын — участник спецоперации. Хотя не думаю, что будь иначе, я бы мыслил по-другому. Я благодарен всем жителям Алексеевки, помогающим нашим ребятам. У нас очень неравнодушные люди, даже пенсионеры, которым непросто живётся, стараются сделать хоть что-то для солдат «за ленточкой». Да, мы в Чечне воевали по-другому. На СВО ведение боевых действий отличается технологиями. Вот сейчас, к примеру, мы собираем средства на РЭБ и сканеры дронов. Это сложно, но нас не пугают трудности, для нас главное — сделать хоть что-то, чтобы сохранить жизни наших бойцов.

Отец

Алексеевцев Виталий Бугаёв был призван в ряды армии, как и положено, в 18 лет. На дворе был 1993-й год. Прибыв в Белгород на распределительный пункт, он сел с ребятами-земляками на восьмой ряд. Случайно занятое место, хотя я всё чаще прихожу к мысли, что случайностей в нашей жизни не так и много, стало для него судьбоносным. Первые семь рядов, объявили, отправля-



Отец и сын Виталий и Дмитрий Бугаёвы. Старший — пример для младшего. Младший — гордость старшего.

ются служить в морскую пехоту. Он вместе с друзьями попал в «крылатую».

...Ранним промозглым ноябрьским утром 2-й батальон Тульской 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии подняли по тревоге. За плечами Виталия уже был год срочной службы, были определённые знания и умения, которые подразумевают под собой специальность «наводчика-оператора боевой машины десанта». Солдаты выдвинулись в Чеченскую Республику. Виталий Бугаёв не знал не только то, что ждёт его впереди, что рядом с ним находятся офицеры, прошедшие Афганистан, но даже то, как выглядит земля, которая совсем скоро будет пропитана русской кровью.

Первый бой ребятам пришлось держать в посёлке Долинском Грознинского района. Там он увидел гибель земляка. Машину Виталия подбили, сам был контужен. Тогда и почувствовал страх, который может заставить тебя только на войне... Он жил в нём при штурме Грозного, Аргуна, Гудермеса. Чувство, не имеющее отношения к слабости и трусости, помогающее собрать волю в кулак, не допустить опрометчивого действия, совершить подвиг. Выжить...

Человек, видевший пекло ада, имеющий медаль «За отвагу» и «За отличие в военной службе» первой степени, бывший много лет руководителем военно-патриотического клуба «Кобра», выпускавшего ребят готовыми к службе в ВДВ, спецназе и морской пехоте, не думал, что вновь ощутит леденящий душу страх.

Это произошло в 22.00 23 февраля 2022 года, когда зазвонил мобильный телефон. Это был старший сын Дмитрий. «Папа, всё, мы на марше». Отец понял, что началась другая жизнь...

Сын

Мог ли стать Дмитрий Бугаёв, имея перед глазами пример отца, кем-то другим, а не военным? Вряд ли. Озорной мальчишка в детстве и юности больше любил погонять в футбол за алексеевскую «Слободу» и заниматься в «Кобре», чем корпеть над учебниками. День ВДВ был для парня всегда особенным — он с трепетом смотрел на отца, отправлявшегося на встречу с однополчанами, и хотел стать, как он. Поэтому после окончания средней школы № 3 отправился поступать в военный учебный центр при Воронежском госуниверситете. После окончания в 2020 году по распределению попал в 56-ю отдельную десантно-штурмовую бригаду в городе Камышин Волгоградской области, которая через год вошла в состав 7-й десантно-штурмовой дивизии, дислоцирующейся в Феодосии.

...Их подняли в семь утра по тревоге. Приказ: взять с собой необходимое, идти получать боекомплекты и выдвигаться в сторону Джанкоя. Следующие двое суток, находясь неподалёку от границы, ночуя в лесах, Дима думал, что вот, сейчас, всё переменится, и он вернётся в привычное расположение. 24 февраля в 5.30 утра, когда был отдан очередной приказ, он понял: как раньше, уже не будет...

Дмитрию Бугаёву 26 лет. Первая медаль «За отвагу» — за штурм аэропорта в Херсоне.

Вторая — за бои у Антоновского моста. Медаль Суворова он добыл в жестоких схватках под Правдино, где наши ребята не только выбили противника, но и уничтожили много неприятельской техники (в частности, американские и польские БТР). Первый орден Мужества — за участие в контрнаступлении на Запорожском направлении. В один из дней тяжёлых двухнедельных боёв он получил ранение — осколки повредили его руки и ноги. Рядом кто-то истошно кричал от боли. Это был Макс — доброволец, прибывший на фронт 3-4 месяца назад. От разрыва натовских кассет у него, как потом поняли, были переломаны обе ноги. Дмитрий чувствовал, как на его теле проявляется кровь, она капала и откуда-то с головы. Вытерев насхлеп лицо от горячей субстанции, он стал помогать раненому.

— Тебе было очень больно? — спрашиваю.

— Нет. Больно было потом. В ту минуту, наверное, на адреналине был, не понимал до конца.

— Максим выжил?

— Да, его отправили на Родину.

Сам Дмитрий, получив помощь в полевом госпитале, сразу же вернулся к исполнению обязанностей. Но вскоре — второе ранение, теперь в бедро. При уничтожении американской гаубицы противник открыл ответный огонь по нашим ребятам. Снаряд разорвался рядом с Дмитрием.

— Гаубицу уничтожили?

— Да. Мне присвоили второй орден Мужества. Два месяца провёл в госпитале. Вот, дома пока, лечусь ещё, — спокойно отвечает парень.

Я боюсь показаться глупой.

Как спросить у человека, прошедшего через такое, страшно ли ему было, и всё же решаюсь. Он молчит несколько секунд. И находит в себе силы признаться мне, постороннему человеку, что он чувствовал.

— Страшно... Особенно первые два месяца. Преследовало ощущение, что жизнь закончится в любую минуту. Я до этого никогда дронов не видел, боялся их. Потом привык. Стал воспринимать происходящее, как работу. Вот, вы пишете про меня — работа такая у вас. А у меня — своя. Правда, после первого ранения страх вернулся, потом снова пропал, после второго не просто вернулся, а как будто обострился. Папа говорит, что плохо, когда нет страха, инстинкт самосохранения не должен покидать.

— Только так, никак иначе, — услышав конец нашего разговора, говорит вернувшийся Виталий Владимирович. Он специально выходил из кабинета, чтобы не мешать нам общаться. Такая тонкая деликатность.

— Дмитрий, что для вас труднее всего на передовой?

— Разлуку с родными переносить. Я ведь женат, сыну Марку три года. Трудно товарищей терять в бою.

— Трудно, сын, — поддерживает его Виталий Владимирович. — Я друга на войне потерял. Лёха Пустовалов из Чернянского района. Ему пуля лёгкое пробила, началось внутреннее кровотечение. Он страшно хрипел. А какая помощь тогда была? — говорит он, смотря куда-то внутрь себя. И я не могу уловить его взгляд, чтобы понять, о чём думал бессонными ночами этот большой крепкий мужчина, как жил в ожидании весточек от сына, тщательно следя за новостями из средств массовой информации.

— Вы гордитесь им? — спрашиваю у Виталия Владимировича.

— Очень. Мой мальчик рос беззаботно, но попал в такую боевую обстановку и стал мужчиной, способным принимать сложные решения. Я искренне поражаюсь его мужеству и отваге. Им гордится и брат Максим, мой младший сын. Он сейчас учится в Алексеевском колледже и тоже мечтает служить в ВДВ.

Никто, кроме нас

Максим Попов — практически мой ровесник, парень с 1989 года. Окончил среднюю школу № 3, местный агротехникум. Служил в армии в рядах 137-го гвардейского парашютно-десантного полка в Рязани по специальности «командир боевой машины». Воспитанник клуба «Кобра».

— Он для меня всё тот же мальчишка. Вы не смотрите, что он худенький такой, зато юркий, очень талантливый спортсмен.

Раритет живой природы

● ПОЗИТИВ

Самое старое дерево Красненского района растёт в хуторе Старый Редкодуб Большовского сельского поселения. Это дуб черешчатый, возраст которого насчитывает более 300 лет. Могучий богатырь пережил не одну эпоху и продолжает возвышаться своей кудрявой кроной и широким стволом, покрытым глубокими трещинами, в центре населённого пункта. Его высота достигает более 30 метров, а обхватить ствол с трудом могут четыре взрослых человека. Местные жители гордятся великаном и тщательно ухаживают за ним.

— Это наша главная природная достопримечательность, — сказала глава администрации сельской территории Зоя Белозерских. — Его могучие ветки раскинулись на несколько метров вокруг и создают комфортную среду для отдыха. Люди любят это место и с удовольствием приходят сюда в жаркие дни. Некоторые считают, что от дуба исходит положительная энергия его могущества.

Великан занесён в Красную кни-

гу области, а с сентября 2015 года был добавлен в Национальный реестр. Недавно при голосовании на сайте государственной программы «Деревья — памятники живой природы» он получил официальный статус памятника всероссийского значения. В конкурсе участвовало 73 дерева. По итогам голосования за староредкодубовский дуб было отдано 9739 голосов, что позволило ему занять второе место.

Добавлю, что «Российское дерево года» является ежегодным конкурсом по выбору главного дерева страны, который проводится с 2017 года. В нём принимают участие удивительные экспонаты живой природы, произрастающие в разных регионах России и являющиеся культурным, историческим и духовным наследием нашей Родины. На этот раз уникальный природный раритет из хутора Старый Редкодуб получил достойную оценку голосовавших, став символом мощи и долголетия.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.



Дуб-долгожитель по сей день продолжает расти в ширину.

Ради жизни ребят

● стр. 4

Уже до армии имел третий разряд по парашютному спорту, второй — по рукопашному бою. А на днях встретил его, не узнал. Посмотрите на его голову, — обращается ко мне Виталий Бугаёв. Он говорит мне то, что я заметила сразу, когда Максим вошёл в мой кабинет: разве так бывает, чтобы в таком возрасте голова была полностью седая?

Максим Попов работал директором Яндекс.Такси, когда в октябре 2022 года ему вручили повестку прибыть в военкомат по мобилизации. Жена Юлия в тот день была в деревне, вернулась домой, узнала и очень сильно и долго плакала. Три месяца мужчина проходил боевое слаживание в Курске, а после его отправили в Шебекино на охрану госграницы. 4 марта прошлого года он и товарищи были направлены в посёлок Спартак в Донецкой области и определены в 1-ю Славянскую бригаду, а после 9 марта ребята стали выходить на первые боевые задания.

Продвигаясь на Авдеевском направлении по лесополосе, приняли бой. Первый снаряд боевого танка «Леопард» упал примерно в 150 метрах от Максима, через 30 секунд прилетел второй — уже ближе, третий попал в товарищей. Он не знает, когда его волосы стали седыми: когда оглушали взрывы разорвавшихся рядом снарядов противника, или когда одного парнишку разорвало, а у

второго оторвало палец на руке... Там некогда смотреть в зеркало, да и зеркала то нет.

Сейчас Максим служит в подразделении тяжёлых огнемётных систем. Временно по работе в Алексеевке, и нам удалось пообщаться. Он, как положено, не стал рассказывать, куда он направляется в скором времени и как там обстоит дело, но поделился личным.

— Привык я. Конечно, жду, как и все, дня, когда мы одолеем нацистов. Но представить себя в прежней жизни почему-то не могу, поэтому склоняюсь к подписанию контракта. Хочу связать судьбу с армией не потому, что призвали отдать долг, а появилось стремление и дальше стоять на страже Родины. Я благодарен тренеру Виталию Владимировичу за то, что воспитал во мне чувство патриотизма. Оно мне сейчас очень помогает на СВО. По-другому никак, ведь никто, кроме нас.

В мыслях о будущем

— Всё когда-то заканчивается, и СВО тоже закончится. И наши ребята, даст Бог, вернутся домой. Мы хотим быть рядом с ними, помочь им найти своё место на «гражданке», не стать потерянным поколением, а продолжать работать на благо родной страны, развиваться, создавать семьи, рожать детей. Продолжать жить, — поделился Алексей Бугаков.

— Действительно, когда ты возвращаешься к мирной жизни, ты легко можешь потеряться, —

добавляет Виталий Бугаёв. — Там ты постоянно на адреналине, на «гражданке» этого нет. Меня в своё время спасло то, что я женился. Я направил энергию на семью. Сын мой уже женат. Когда он познакомил меня с будущей женой Кристиной, я сказал ей: «Прежде, чем выходить замуж за военного, посмотри фильмы «Благословите женщину» и «Офицеры». Но как показало время, эту женщину ничем не испугаешь, она — молодец! Помочь молодёжи жить потом, получить профессиональную помощь тех же психологов, разобраться с любой проблемой, встать на ноги — такую задачу мы ставим перед собой и будем делать всё возможное, чтобы её воплотить в жизнь.

Уже нельзя делать вид, что то, что происходит сегодня, касается только тех, кто находится «за ленточкой», — в этом уверены ветераны боевых действий в Чечне. Бывшие солдаты, прошедшие через боль, страх, терпящие боевых товарищей, понимают: чтобы отстоять Родину и мирную жизнь будущих поколений, нужно жить судьбой тех, кто грудью стоит сейчас за нас на передовой. Поэтому они делают всё возможное, чтобы помочь им приблизить Победу. Многие алексеевцы, которые с первых дней помогают военнотружущим, также сразу интуитивно поняли это. Оставаться человеком, который до сих пор не осознал то, что победить мы сможем, только укрепившись



духом и помогая нашим ребятам реальными делами, учитывая события последней пары недель, кощунственно. Враг убивает не только наших солдат, он отбирает жизни у таких же, как мы, мирных граждан, наступая своим грязным сапогом на нашу родную землю. Только вместе, только сплочённо, друг за друга — ради жизни наших ребят.

Ирина БУЛГАКОВА.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Организация ветеранов боевых действий заботится также о военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Чтобы ребята знали своих героев в лицо, особенно тех, кто отдал свою жизнь ради страны, захотели стать крепкими, сильными и выносливыми, как наши защитники на передовой, она устраивает различные спортивные турниры.

● ЦИФРА

1722

жителя Белгородской области получили путёвки на санаторно-курортное лечение с начала 2024 года. Их приобрело региональное отделение Социального фонда России.

Право на получение путёвки имеют федеральные льготники: люди с инвалидностью, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, участники или ликвидаторы аварии на ЧАЭС, а также члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, лица, награждённые знаком «Житель блокадного Ленинграда» и др.

Для получения путёвки у заявителя должно быть сохранено право на набор социальных услуг в части санаторно-курортного лечения, а также проезда к месту лечения и обратно. Путёвки предоставляются согласно очередности при условии сохранения права на её получение, подтверждённого действующей медицинской справкой формы № 070/у. Подать заявление можно на портале Госуслуг, в МФЦ, по почте и на личном приёме в офисах клиентского обслуживания отделения СФР по Белгородской области.

Путёвки распределяются в порядке очередности по дате подачи заявления и профилю заболевания.

belregion.ru

Живи, родник!

● ПРАВОСЛАВИЕ

В день памяти целителя Пантелеимона в селе Гарбузово прошли молебные пения, освящение воды и родника, названного в честь святого великомученика.

Мероприятие началось со службы в храме Пресвятой Богородицы, а продолжилось традиционным богослужением у излюбленного места сельчан на берегу Чёрной Калитвы.

У подножия высокого берега реки, среди многолетних деревьев, за которыми едва проглядывает солнечный свет, разместился природный источник. Попадая сюда, на задний план отходят все мирские заботы и проблемы, а атмосфера навеивает спокойствие и умиротворение.

Жители Гарбузова и близлежащего Ковалёва с нетерпением ждали появления настоятеля храма, протоиерея Владимира Анисимова и начала служения. А пока собравшиеся проводили время за беседой, уроженец села Евгений Важинский рассказал о том, каким помнит это место со времён минувшей юности:

— Мне было лет 10-12, когда мы с местными ребятами каждый день бегали сюда играть. Ниже по течению, метрах в ста от этого места, был ещё один родник, сейчас он затоплен. Там местные жители постоянно от-

мечали праздники, варили кашу, угощали ею пришедших. Встречи всегда сопровождались танцами и песнями под гармошку. Взрослые и дети были довольны и счастливы.

После того, как прежний родник затопило, новый (ныне действующий) оборудовали в этом месте. Осветили его в августе 2012 года, и с тех пор ключевая вода помогает утолить жажду как самих гарбузовцев, так и гостей села. Каждый год в день памяти святого великомученика Пантелеимона здесь собираются местные и жители близлежащих сёл, чтобы преклониться в молитве об исцелении болезней, душевных ран и набрать с собой целебной жидкости.

— Прежде после церковного богослужения сюда отправлялся крестный ход: несли свечи, иконы, крест. Шли обязательно пешком, сейчас в основном приезжают на автомобилях. Затем проходило освящение родника, некоторые после этого обливались ключевой водой, — включилась в разговор прихожанка храма Вера Казначеевская.

По словам собравшихся, масштаб праздника и количество людей спустя годы заметно сократились, теперь навещаются в основном старожилы — свидетели истории этого живописного места. Так, 85-летний Иван Мефодьевич Казначеевский, следуя старой доброй традиции,



Протоиерей Владимир Анисимов провёл праздничное богослужение на роднике святого великомученика Пантелеимона.

пришёл на водосвятие пешком. Он часто бывает здесь: набирает вкусную воду и просто любит подышать свежим воздухом в тени деревьев.

В 2020 году в рамках проекта по обустройству родника были выполнены демонтаж и обновление колодца и навеса над ним. Ежегодно работники сельской администрации проводят на прилегающей площадке покос сорной растительности, покраску и текущий ремонт ла-

вочек, беседки и ограждающей конструкции источника.

Так сложилось, что накануне праздника в результате разбушевавшейся непогоды несколько деревьев упало. Чтобы успеть справиться с последствиями и выполнить уборку территории, на помощь пришли неравнодушные земляки. Мария Боднарчук из Белозорова участвовала в уборке поваленных стволов и веток, Владимир Сидельников из Гарбузова оказал неоцени-

мую помощь в восстановлении разрушенной беседки.

Вот так, на протяжении долгих лет, благодаря вере и молитвам, трудам и стараниям односельчан, родник не предан забвению, продолжает своё существование, дарит радость и душевное исцеление приходящим. Кстати, вода в нём действительно мягкая и вкусная. Желающие могут сами в этом убедиться.

Валерия КОРОП.

Фото Александра Панченко.

С бамовской пропиской

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

В этом году легендарная стройка века Байкало-Амурской магистрали отмечает своё пятидесятилетие. Спустя годы можно сказать, что в основе этой железной дороги лежат не только насыпи, рельсы и шпалы, но и судьбы людей, которые посвятили свою молодость созданию новой железнодорожной артерии страны.

В строительстве этих трудных километров участвовала и жительница хутора Весёлый Красненского района Ольга Вознюк. С 1979 по 1987 годы вместе с мужем Поликарпом Петровичем они жили и работали в посёлке Тоннельный Бурятской Республики. Это были годы молодости, которые оставили в душе добрый след. Теперь Ольга Пантелеевна вспоминает те времена немного с грустью и теплотой. В её альбомах сохранилось много любительских фотографий, на которых запечатлены сами супруги и их трудовые будни. Муж был мастером-взрывником, она — мотористом, транспортным рабочим, мастером и даже бухгалтером. Труд был в суровом краю нелёгкий, требовалась физическая выносливость.

— Но мы были молоды, и нам всё

было по плечу, — говорит пенсионерка. — Я чувствую себя счастливой, вспоминая то время. Отношения между людьми были дружелюбные. Многих друзей я до сих пор помню. Помогали друг другу и всем делились. Работали с комсомольским задором, создавали семьи, радовались рождению детей. А какая там природа! Крутом сопки, тайга, река, много ягод и грибов. Для отдыха место прекрасное, но нужно было проявлять осторожность, потому что вокруг находились дикие звери.

Моя собеседница рассказала случай, когда на охоте рысь чудом не напала на мужа. И лишь интуиция помогла избежать беды. Он почувствовал взгляд зверя со спины и резко обернулся. Рысь испугалась и скрылась в лесу. Иногда рабочие видели и медведей, но они вреда не приносили.

Жили бамовцы в щитовых домах барачного типа без всяких удобств. Зимой было холодно, приходилось устанавливать дополнительное электрическое отопление. В посёлке работали средняя школа, спорткомплекс, магазин и всё необходимое для нормальной жизни.

Единственный недостаток — плохие дороги, но высокопроходимой технике, которая участвовала в стройке, это не мешало.

Работа на БАМе была для супругов Вознюк очередным жизненным экзаменом. Они выдержали его достойно. Поликарпа Петровича уже нет в живых, да и посёлок Тоннельный в Муйском районе Бурятии давно упразднён. Однако для Ольги Пантелеевны и то, и другое очень дорого. И хотя на днях ей исполнится 83 года, она по-прежнему с романтикой вспоминает то время.

Недавно в гостях у пенсионерки побывали глава администрации района Александр Полторабатько и председатель Совета ветеранов войны и труда Иван Ряполов. Они поздравили участницу легендарной стройки с юбилейной датой, пожелали здоровья и вручили медаль «50 лет начала строительства Байкало-Амурской магистрали». Это уже её третья награда, которую она заслужила на Всесоюзной ударной комсомольской стройке, чем и гордится.

Николай ЯРЦЕВ.

Фото автора.



Когда пенсионерка Ольга Вознюк вспоминает свою молодость, в её глазах появляется искорка.

Алексеевка: вчера и сегодня



Пересечение ул. Никольской (Плеханова) и Некрасова, 1960-е годы. Фото из архива газеты «Заря».



Это же место в наши дни. Фото Александра Панченко.

Гулять, чтобы меньше болеть

● БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Современный человек стал меньше двигаться, так как ездит на личном и общественном транспорте, не совершает пешие прогулки после работы. Тем временем низкая физическая активность, наряду с курением, избыточной массой тела, повышенным содержанием холестерина в крови и увеличенным артериальным давлением, является независимым фактором риска возникновения заболеваний. Как следствие, развивается ишемическая болезнь сердца, сахарный диабет второго типа, рак толстого кишечника и молочной железы.

Согласно научным исследованиям, достаточно 30 минут ежедневной активности умеренной интенсивности.

Не секрет, что после физических упражнений у человека повышается настроение, возникает

блеск в глазах и повышается стрессоустойчивость. Каким же видом спорта лучше заняться? Для каждого, вне зависимости от возраста и уровня физподготовки, подойдёт ходьба. Это самый лучший физиологический способ снизить общую гиподинамию.

Можно гулять по парку, бродить по лесу, идти в поход или на работу, по магазинам и другим домашним делам. Даже непродолжительная активная ходьба значительно улучшит ваше общее самочувствие и укрепит здоровье. Помните: люди, ведущие активный образ жизни, живут дольше и меньше болеют.

Валентина ПЕТРИЦЕВА,
врач-рентгенолог Красненской
центральной районной больницы.

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Пора улучшить работу чайной

1955-й год для работников чайной Алексеевского райпотребсоюза начался с неприятностей. Посетители, как назло, требовали от них в новом году и обслуживать их по новому, по-культурному. Это не понравилось ни заведующему чайной И. М. Галушко, ни его подчинённым. «Ничего, — рассудили они, — пусть требуют, а мы будем делать своё».

Началось с того, что заведующий чайной со своими приближёнными стали грубить посетителям. Не прошло и полмесяца, как целая дюжина жалоб была подана на грубые обращения в чайной с людьми со стороны Галушко и официанток. Жаловались посетители и на плохое обслуживание: «... в чайной, — пишут они, — приходится по два часа ожидать, пока официантки изволят принять заказ, не дают вилок, ссылаясь на то, что их нет, и заставляют кушать ложками, обеды подают без подставных тарелок, на столах и везде на полу грязь, в чайной всегда накурено».

И что ж вы думаете, хоть по одной из этих жалоб за-

ведующий чайной принял меры? Как бы не так. Он на них махнул рукой: «Пусть жалуются, — рассуждает он, им больше нечего делать». Когда ему напоминают о том, что он, становясь на этот пост, обещал улучшить работу чайной, Галушко отвечает:

— Мало ли чего я там наобещал. Это дело прошлое.

Чайную райсоюза незадачливый руководитель превратил в бесплатную коммушку, где за счёт продуктов, отпускаемых для посетителей, сытно кормятся он и его подчинённые. Организовывать же нормальное общественное питание для посетителей заведующий чайной не собирается. В минувшую субботу в чайной, кроме чая, совершенно ничего не было.

О ненормальном положении в чайной хорошо известно райпотребсоюзу, но его руководители никак не намерены принять меры по улучшению её работы.

А давно ведь пора это сделать.

П. УРАЛОВ.
28 января, 1955 год.

Гордится ребятами город

Поощрение за поступок

О мужественном поступке девятиклассников Алексеевской средней школы № 6, спасших двух тонущих девочек, «Заря» рассказала 26 января. А в минувшую среду вся школа собралась на торжественную линейку, на которой чествовали героев. Поздравить Вадима Швецована, Владимира Жукова и Ивана Гордиенко пришли глава местного самоуправления Алексеевского района и г. Алексеевки Ф. Е. Сулим и начальник управления образования и науки муниципального района М. Г. Коломыцкий.

На торжество пришли и родители мальчишек: Александр Николаевич и Жанна Геннадьевна Швецован, Татьяна Васильевна и Александр Владимирович Жуковы, а также Юлия Борисовна Гордиенко (папа Ивана, Олег Иванович, к сожалению, на тот момент был в командировке и не смог присутствовать при этом волнующем событии).

— Ваш поступок взволновал весь город. Мы испытываем гордость за то, что у нас есть такие смелые ребята, которые не боялись прийти на помощь попавшим в беду людям и которые являются примером для подрастающего

поколения, — обратился к присутствовавшим Фёдор Егорович. — Этот поступок, конечно же, достоин похвалы и не мог остаться незамеченным. Выражаем благодарность ребятам и их родителям.

Глава вручил троим девятиклассникам Почётные грамоты и денежные премии в размере 10 тысяч рублей и сообщил о том, что они представлены к правительственной награде.

С тёплыми словами выступил М. Г. Коломыцкий.

— Я не поверил, услышав эту историю, — признался он. — А когда убедился, испытал большую гордость за то, что в наше время есть дети, которые способны на поступок. Это делает честь не только ребятам, но и их родителям, и учителям. Школе есть чем гордиться.

Татьяна Васильевна Жукова, мама Владимира, сердечно поблагодарила за высокую оценку поступка детей и выразила надежду, что они и в дальнейшем не подведут ни школу, ни родителей.

Затем герои-девятиклассники и их родители вместе с гостями сфотографировались на память.

А. СПЕСИВЦЕВА.
12 февраля, 2008 год.

МИР КРОВЛИ

Металлочерепица, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.

РАБОТА ОТ 300 РУБ. Замер, расчёт, доставка по городу **БЕСПЛАТНО.**

Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.

ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61

Реклама

22-23 августа г. Алексеевка, ТЦ «Арбат»
ул. Никольская, 8

РАСПРОДАЖА ШУБ

Фабрики г. Пятигорск

ШУБЫ от 10 000 руб.,
ДУБЛЕНКИ, ШАПКИ, ЖИЛЕТЫ
(норка, мутон, каракуль, бобрлик, нутрия).

СКИДКИ!

КРЕДИТ (от 6 мес. до 3 лет), РАССРОЧКА (от 6 мес. до 12 мес.),
ООО Банк «Ренессанс Кредит», лиц. №3354 от 26.04.2013 г.

МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ!
Возможна оплата картой.

Подобности у продавцов-консультантов

Представители участников общей долевой собственности могут принять участие в собрании по доверенностям, удостоверенным в нотариальном порядке.

Ознакомление с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться в рабочий день по телефону 8-904-080-22-01, по адресу: Белгородская область, Алексеевский городской округ, с. Матрёно-Гезово, ул. Молодёжная, д. 40/1.

Собрание проводится по инициативе участника общей долевой собственности Ковалева Татьяны Алексеевны, зарегистрированной по адресу: Белгородская область, Алексеевский городской округ, с. Матрёно-Гезово, ул. Молодёжная, д. 40/1.

Сроки обращения — с момента опубликования извещения о проведении общего собрания и до последнего рабочего дня, предшествующего дню проведения общего собрания участников общей долевой собственности.

Требуются уборщица и дворник, тел. 8-920-562-45-26.

Для ИП на рефрижератор требуется водитель категории Е, оплата договорная, тел. 8-919-288-25-28.

В Алексеевскую СОШ на постоянную работу требуется дворник. Зарплата согласно штатному расписанию, обращаться по тел. 8-910-320-80-83.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА АССЕНИЗАТОРСКУЮ МАШИНУ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 60 000 руб., тел. 8-919-227-22-69.

Требуются охранники с удостоверением 4 разряда. Работа вахтовым методом. Доставка и проживание за счёт предприятия. Заработная плата от 60 000 до 80 000 рублей за 3 недели. тел.: 8-915-538-38-47, 8(4832) 26-58-18.

В ОГАУ "Алексеевский лесхоз" на постоянную работу требуются водитель на КамАЗ-манипулятор, трактористы,

ЧИСТЫЕ ПЛЕДЫ

Стирка от 350 руб. Сушка от 150 руб.

мини Прачка +7 995 137 34 30 доставка по городу

Реклама

В связи с открытием нового автосервиса в центре Алексеевки приглашаем на работу автослесарей. Все вопросы по тел. 8-951-154-94-38.

разнорабочие. Официальное трудоустройство, полный соцпакет, нормированный график, тел.: 8-980-529-04-00, 8-915-573-21-07.

Требуется рабочий, з/п 50-56 тыс. руб. в месяц, тел. 8-952-422-90-08.

На постоянную работу требуются охранники (мужчины и женщины), тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

В магазин "ЯРМАРКА МЕБЕЛИ" приглашаются на работу продавец-консультант и грузчик-сборщик мебели, зарплата от 40 000 рублей, тел. 8-920-581-40-28.

ООО "СВ-ГАРАНТ" требуются старший оператор и водитель погрузчика категории В. Оклад 70 000 руб. + премия. Справки по тел. 8-980-387-87-03.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Ищу работу по утеплению эковаты кровли, мансарды, плиты-перекрытия, тел. 8-904-536-15-20.

Ищу работу по штукатурке, кафелю, строительству, тел. 8-920-207-49-40.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Извещение о проведении 16 сентября 2024 г. аукциона на право размещения нестационарных торговых объектов на территории Алексеевского городского округа

1. Организатор аукциона: администрация Алексеевского городского округа в лице комитета экономического развития администрации Алексеевского городского округа.

Адрес организатора аукциона: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73. Номер контактного телефона: 8(47234) 3-04-46. Адрес электронной почты: otdeletorgowli@yandex.ru.

2. Предмет аукциона (адрес и срок размещения, вид и специализация нестационарного торгового объекта):

ЛОТ № 1 — право размещения нестационарного торгового объекта — павильона площадью 24 кв. м для реализации продукции общественного питания по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Победы, вблизи дома № 79.

Срок размещения: 1 год, начальная цена 38 480,00 руб., шаг аукциона 1924,00 руб., задаток за участие в аукционе 7 696,00 руб.

ЛОТ № 2 — право размещения нестационарного торгового объекта — павильона площадью 30 кв. м для реализации непродовольственных товаров по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Мостовая, район дома № 16.

Срок размещения: 1 год, начальная цена 39 470,00 руб., шаг аукциона 1973,50 руб., задаток за участие в аукционе 7894,00 руб.

ЛОТ № 3 — право размещения нестационарного торгового объекта — павильона площадью 35 кв. м для реализации смешанных товаров по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, ул. Маяковского, район дома № 78 а (детский сад № 12).

Срок размещения: 1 год, начальная цена 56 720,00 руб., шаг аукциона 2836,00 руб., задаток за участие в аукционе 11 344,00 руб.

ЛОТ № 4 — право размещения нестационарного торгового объекта — павильона площадью 18 кв. м для реализации смешанных товаров по адресу: Белгородская область, с. Пирогово, ул. Центральная, район дома № 8.

Срок размещения: 1 год, начальная цена 5890,00 руб., шаг аукциона 294,50 руб., задаток за участие в аукционе

1178,00 руб.

3. Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 3122014856 КПП 312201001 ОГРН 1183123034490 Банковский счёт 40102810745370000018 Казначейский счёт 03232643147100002600

ОТДЕЛЕНИЕ БЕЛГОРОД//УФК по Белгородской области г. Белгород БИК 011403102 ОКТМО 14710000 КФБП (администрация Алексеевского городского округа л/с 05263205700) КБК 0

4. Срок, место и порядок предоставления документации на участие в аукционе:

Документы для участия в аукционе принимаются ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 16 августа по 12 сентября 2024 года с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), каб. № 29 администрации Алексеевского городского округа, расположенной по адресу: Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73.

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:22:0000000:689, расположенного по адресу: Белгородская область, р-н Алексеевский, СПК «Луч»

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ № 101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Алексеевского городского округа извещает о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:22:0000000:689, расположенный по адресу: Белгородская область, р-н Алексеевский, СПК «Луч».

Собрание состоится 25 сентября 2024 года по адресу: Белгородская область, Алексеевский городской округ, с. Матрёно-Гезово, ул. Центральная, 67

(здание администрации — актовый зал).
Время проведения собрания: 11 часов 00 минут. Начало регистрации участников собрания: 10 часов 00 минут. Окончание регистрации участников собрания: 10 часов 55 минут.

Повестка дня:
1. Избрание председателя и секретаря общего собрания.

2. Внесение изменений в договор аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения № 161-Д от 02.03.2015 г., общей площадью 421,035 га, с кадастровым номером 31:22:0000000:689, расположенного по адресу: Белгородская область, р-н Алексеевский, СПК «Луч».

3. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объёме и о сроках таких полномочий.

Регистрация участников долевой собственности будет производиться по документам, удостоверяющим личность и документам, подтверждающим право собственности на земельную долю.

17-18 августа ТЦ «Арбат»
ул. Никольская, 8.

ФАБРИКА г. ПЯТИГОРСКА
ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА!

ШУБЫ РАССРОЧКА 0-0-24

Норка, мутон, дубленки, жилеты и шапки от 10000 руб.

АКЦИЯ НОВЫЕ МОДЕЛИ ПО ЦЕНАМ ПРОШЛОГО СЕЗОНА

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ КРЕДИТ**

ПРИНИМАЕМ К ОПЛАТЕ КАРТЫ VISA МИР

МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ с доплатой

с 10:00 До 19:00

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.

Кровля, фасад, внутренняя отделка;
Сварочные работы, заборы, навесы;
Реставрация старых домов;
Ремонт любой сложности;
Бетонные работы;
и многое другое.

СКИДКА 30%*
пенсионерам, ветеранам,
молодым семьям
и участникам СВО

8-980-546-60-12, Николай.

Постоянно. Реклама

Дорогие друзья! Группа "Фей тыла" обращается с просьбой ко всем, кто может помочь. Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.

**КРЕДИТЫ
НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ**

*Наличные
отличные!*




МЕТАЛЛИНВЕСТБАНК
ПАО АКБ «Металлинвестбанк» Генеральная лицензия Банка России 2440 от 21.11.14

2-й пер. Мостовой, 4
+7 (47234) 3-47-19, 3-44-09

Реклама

**ТРАНСПОРТ
БУДУЩЕГО**

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**

- ОПЕРАТОР МАШИН / 87 000 руб.
- СЛЕСАРЬ КИПиА / 60 000 руб.
- ОПЕРАТОР-НАЛАДЧИК СТАНКОВ С ЧПУ / 95 000 руб.
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР / 80 000 руб.
- РАБОЧИЙ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ / 60 000 руб.

Компания предоставляет:

- ДОСТАВКА НА РАБОТУ ТРАНСПОРТОМ КОМПАНИИ
- ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО

HR@TB-DRONE.RU
8 930 600 25 55 8 800 250 04 00




**АО «Элеватор»
приглашает на работу сотрудников**
Вакансии предприятия:

- ✓ дворник – з/п 38 000 руб.
- ✓ аппаратчик обработки зерна – з/п 48 000 руб.
- ✓ слесарь-ремонтник – з/п 52 000 руб.
- ✓ водитель пожарного автомобиля – з/п 38 200 руб.
- ✓ машинист зерновых погрузо-разгрузочных машин – з/п 52 000 руб.

Присоединяйтесь к нашей команде!

Место работы –
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 2а

Доставка транспортом предприятия

Тел.: 8 910 365 08 94
8 919 220 20 73



**ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭФКО»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СОТРУДНИКОВ:**

- ИНЖЕНЕР-ГЕОДЕЗИСТ – з/п 91 000 руб.
- ИНЖЕНЕР ПО СВАРКЕ – з/п 60 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ – з/п 70 000 руб.
- СЕТЕВОЙ ИНЖЕНЕР – з/п 110 000 руб.
- ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК – з/п 87 000 руб.
- ЭКОНОМИСТ – з/п 52 000 руб.
- СМЕННЫЙ МАСТЕР – з/п 80 000 руб.
- БУХГАЛТЕР – з/п 48 000 руб.
- ИНЖЕНЕР ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ И РЕМОНТУ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ – з/п 65 000 руб.
- МЕНЕДЖЕР ПО ЗАКУПКАМ – з/п 104 000 руб.
- ИНЖЕНЕР ПО ОБОРУДОВАНИЮ – з/п 70 000 руб.
- МЕНЕДЖЕР ПО ЗАКУПКАМ – з/п 104 000 руб.
- МАСТЕР КИПиА – з/п 83 000 руб.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО ПЕРСОНАЛУ – з/п 52 000 руб.

г. Алексеевка, ул. Тимирязева, 3а
тел.: 8 958 100 21 75, 8 (47 234) 3 23 35
e-mail: hr.alk@efko.ru

**Пластиковые и алюминиевые
окна и двери от производителя.
СКИДКИ.** ИП Казначеевский Ю. Н. Реклама
Тел. 8-920-566-68-96.

Вниманию населения!
24 августа в 12.50 на рынке в Красном, в 13.30 на рынке в Иловке состоится продажа **привитых кур-молодок** (рыжих, белых, пёстрых), 5 мес. Привоз будет обязательно в любую погоду!
ИП Голубева С. В. Реклама

Бурение колодцев и скважин в помещении и на улице. Труба диам. 63, 100, 125, 150. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46.
ИП Мирошников В. Г. Реклама

Магазин «Тротуарная плитка».
✓ Консультация, замер, смета;
✓ Доставка всех материалов;
✓ Разгрузка, виброукладка плитки.
Работа «под ключ». Сайт: plitka31.ru
Тел.: 8-920-202-28-87, 8-908-785-19-70.
ИП Бережной И. А. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
"ЭТАЛОН",**
тел. 8-920-555-25-20.
ИП Сафронов А. А. Реклама

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**
Бесплатный выезд на дом,
тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

Продаются кирпич рядовой, сетка в рулонах и картах, системы водоотвода, садовый интерьер, кольца и крышки канализационные.
тел.: 8-951-761-40-91, 8-908-785-19-70.
Сайт: plitka31.ru
ИП Бережной И. А. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Пенсионерам скидка 10 %.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

ЦИФРОВОЕ И ТРИКОЛОР ТВ,
пульты, настройка, ремонт, приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.
ИП Кобцев Е. А. Реклама

Изготовлю отливы, откосы, коньки и другое из своего материала быстро, качественно и недорого, ул. Маяковского, 16, тел. 8-980-323-66-58.
ИП Голик В. В. Реклама

**ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,
ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,
УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,
ПРОМЫВКА
ВСЕЙ СИСТЕМЫ,**
тел. 8-980-529-24-34,
8-952-423-80-13.
ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.
К каждому окну – отлив и москитная сетка в подарок.
Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Мильев И. М. Реклама

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавеющей, пластик 125.
Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

ГАРАЖИ 7 размеров от 39 000 руб. с подъёмными воротами, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. Н. Реклама

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

**МОЁ
ДЕЛО**

Адрес: Белгородская обл., г. Алексеевка, ул. Старых Большевиков, д. 6
Тел.: 8 (47234) 3-56-30

CONTRACT.MIL.RU



18+



КУПЛЮ:

Воск 500-550 руб./кг, прополис 2500 руб./кг, тел. 8-951-764-00-83. ***

Подушки, перины, тел. 8-920-572-73-70. ***

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09. ***

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64. ***

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84. ***

Металлолом, демонтаж, сарай, вывоз, обращаться по тел. 8-906-583-25-09. ***

Срочный выкуп автомобилей и мототехники дорого в любом состоянии, тел. 8-951-152-62-80. ***

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39. ***

Аккумуляторы старые дорого, магазин "АВТОРитет", тел. 8-910-030-53-33. ***

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО, тел. 8-951-154-94-38. ИП Бабин Е.А. Реклама

ЗАКУПАЕМ ПЕРО, подушки, перины, новое и б/у. Газ. колонки, рога. Самовары. МТС 8-918-545-13-05, МЕГАФОН 8-928-191-24-23. Реклама

Ремонт телевизоров, компьютеров. Выезд, тел. 8-950-712-86-01. ИП Ломакин Д.А. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (напротив ЗАГСА).
Приём проводится 7 сентября с 10 до 14 час.
Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладыши.
Консультация бесплатно. Скидки.
Услуга выезда на дом.
Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола.
Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

КФХ реализует курицу старка бройлерная (вес 4-5 кг) по цене 450 руб за голову, утку бройлерную СТ 53 по цене 200 руб за 1 кг живого веса тел.: 8-915-578-18-48; 8-980-325-50-10; 8-920-552-01-85; Волоконовский район, с. Красная Нива. Реклама

Медицинский центр «Юго-Восточный»
Круглосуточно. Анонимно. т.8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем? Это к нам!
Наркология. Психология.

Белгородская обл., г. Валуйки, ул. Гагарина, 15 а 8-920-571-11-00

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. ИП Пермяков. Реклама.

РАЗНОЕ:

Ищу работу: кровля, сайдинг, внутренняя отделка помещений, бетонные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22. ***

Ищу работу: сайдинг, крыши, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64. ***

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ШКАФОВ-КУПЕ И КУХОНЬ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА НА ДОМ, БЕСПЛАТНАЯ СБОРКА И УСТАНОВКА, тел. 8-920-570-20-75. ***

Укладка асфальта, тел. 8-960-628-58-17. ***

ПОКЛЕИМ ОБОИ, ШПАТЛЁВКА, обращаться по тел. 8-951-145-78-74. ***

Ремонт, обои, недорого, тел. 8-961-029-96-03. ***

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49. ***

СТУДЕНТЫ ВЫПОЛНЯЮТ РАБОТУ, тел. 8-920-572-73-70. ***

Кованые ворота, навесы, заборы, тел. 8-980-937-98-01. ***

Замер, доставка материала. Установка ворот, заборов, палисадинок. Имеются евроштaketники и т. д., тел. 8-906-601-02-45. ***

Окажем услуги мини-экскаватором: траншеи, ямы, септики и т.д., тел. 8-904-093-19-10. ***

Поклеим обои, шпаклёвка, тел. 8-951-130-07-16. ***

ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, МОНТАЖ СИСТЕМ, тел. 8-920-557-43-57. ***

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05. ***

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40. ***

Кровельные и фасадные работы, тел. 8-908-785-85-18. ***

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39. ***

ИЗГОТОВИМ КОВАНЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68. ***

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57. ***

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093 ***

УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-952-422-22-05. ***

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52. ***

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34. ***

Воронежская глазная клиника 27 августа проводит бесплатный приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95. Запись и справки по тел. 8-920-208-92-17.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, тел. 8-952-423-80-13. ***

Откачка любых видов нечистот, объём до 7 куб. м, тел. 8-951-761-01-05. ***

АВТОРЕПЕТИТОР. Дополнительные занятия по вождению, тел. 8-904-537-56-35. ***

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20. ***

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15. ***

ПРИВЕЗУ ПЕРЕГНОЙ, тел. 8-920-569-37-65. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61. ***

Привезу шлак, песок, тел. 8-904-080-12-65. ***

ПРИВЕЗУ ВСЁ ПО КРАСНЕНКОМУ РАЙОНУ, тел. 8-915-566-88-25. ***

Привезу всё, ГАЗ-самосвал, тел. 8-920-566-41-98. ***

И вновь предлагает
магазин
«УНИВЕРСАЛ»

- Газовые счётчики, газовые котлы
- Газовое оборудование, конвекторы
- Инкубаторы-терморегуляторы, градусники и запчасти
- Электро- и бензоинструмент, бетономешалки, мультиварки
- Мелкая бытовая техника, счётчики
- Игровые приставки, микроволновки, электрокопильни
- Цифровые приставки, антенны
- Банки, крышки, доильные аппараты
- Соковыжималки, тёрки ручные и электрические, саялки
- Хлебопечки, сетка шпукатурная, садовая, укрывной материал
- Ручные и электрические кукурузоздробилки
- Велосипеды, цепи, карабины
- Ошейники для собак, коров
- Хозтовары, краски, лаки
- Мотоблоки, мангалы, тандыр
- Автоклав, электросушилки
- Москитные сетки, швейные машины
- Сантехника
- Всё для активного отдыха
- Под заказ скутера и мотоциклы и много нужных вещей.

ул. Маяковского, 30 «а», «Одноклассник», тел. 8-920-584-67-56. Реклама

ТВ АНТЕННЫ. НАСТРОЙКА, РЕМОНТ, УСТАНОВКА. СПУТНИКОВОЕ ТВ. тел. 8-906-608-61-92. Реклама

Инкубатор Новокараяшниковский (Ольховатка) продаёт домашнюю птицу живым весом и в тушках: утки, бройлеры, несушки. Комбикорм полнорационный. Обращаться по тел.: 8-920-457-25-21, 8-920-442-11-01, 8-920-211-02-25, 8-920-225-59-57.
ИП Моругин В. В. Реклама

Вахта. Набор охранников 4 разряда на предприятие Белгородской обл. в с. Новотроевка. Доставка транспортом от остановки Алексеевка. 3/п от 25 000 руб. за 15 смен, от 50 000 за 30 смен. Тел. для связи: +7(900)949-59-90, +7(962)328-80-73. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ
Выезд на дом круглосуточно, анонимно.
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. бессрочная.

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ, тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38, Анатолий Тарасович. ИП Клевино А. Т. Реклама

Администрация и профсоюзный комитет АО «ЭФКО» глубоко скорбят по поводу смерти пенсионера предприятия **БОРИСОВСКОГО Александра Ивановича** и выражают глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив Щербаковской школы скорбит по случаю смерти учителя пенсионера **СОЛОСИНОЙ Антонида Михайловны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив Варваровской школы выражает глубокое соболезнование учителю Зыбареву Андрею Владимировичу по поводу смерти отца **Владимира Семёновича.**

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»
Полный комплекс услуг. Всё для погребения. Доступные цены. Памятники, ограды, установка. Приём заказов круглосуточно. Доставка в морг и по РФ. тел. 8-904-094-64-84.

Магазин "РИТУАЛ" оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары. Ограды, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России. Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31
М-н «Моя прелесть»
тел.: +7(915)526-79-24
307312224800014

ВНИМАНИЕ! ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных с 20.08.2024 г. по 27.08.2024 г. работах по наземной обработке пестицидами (гербицидами, фунгицидами, инсектицидами) полей в границах земельных участков, расположенных вблизи и вокруг населённых пунктов: с. Каменка, с. Флюговка, с. Новоуколово, с. Староуколово, с. Красное, с. Польниково, с. Малиново, с. Свистовка Красненского р-на. Обработка полей будет проводиться препаратами 2 и 3 классов опасности для пчёл и человека: Ультрамаг Бор, Биостим свёкла, Тонгара, ВР, Раек, КЭ, Спрут Экстра, ВР. Обработки размещены на сайте <https://bee.belapk.ru>
Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее срока 5-6 суток.
Уданных препаратов следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение. За дополнительной информацией можно обращаться по тел. 8-991-315-33-02, с 8 до 17 часов в рабочие дни, Н. И. Пискарев.

АО "Алексеевский Бекон" приглашает на работу операторов (65 000 руб.), ветеринарных врачей (74 000 руб.), мастеров (63 000 руб.), технических работников (50 000 руб.), трактористов (52 000 руб.). Мы предлагаем стабильную заработную плату, официальное трудоустройство, скользящий график работы 5/2 с 7.00 до 16.00, горячий комплексный обед, продажа мяса по льготной стоимости, доставка корпоративным транспортом. Подробная информация по тел. 8-960-117-60-05.

РАЗНОЕ:

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, КАМАЗ, тел. 8-995-017-00-63.

Привезу песок, шлак — КамАЗ, Алексеевский горокруг и Красненский район, тел. 8-908-781-33-36.

Привезу всё, тел. 8-952-428-71-76.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

ПРОДАЮТСЯ:

ООО "Агрофирма "ГОРБИ-ИНВЕСТ" предлагает картофель продовольственный, семенной высокого качества разных сортов, тел. 8-910-365-04-13. Адрес: Белгородская область, Чернянский р-он, с. Верхнее Кузькино, ул. Центральная, 3.

Теплица 3х6 м новая; стиральная машина "Вилмарк" б/у, тел. 8-920-586-43-44.

ЗЕРНО, тел. 8-920-569-26-35.

Жмых подсолнечный из маслоцеха по ул. Л. Толстого, 30, тел. 8-952-423-21-30.

Пшеница, ячмень в районе Красного хуторка, тел.: 8-908-787-11-18, 8-951-131-16-33.

Сено, большие рулоны, доставка, тел. 8-960-637-47-07.

МЁД, тел. 8-920-557-61-16.

Мёд с доставкой, тел. 8-920-209-93-34.

Мёд, кролики, тел. 8-908-785-57-47.

Чеснок, 150 руб./кг, тел. 8-929-000-96-13.

Ячмень, пшеница, тел. 8-905-879-00-34.

Ячмень, пшеница, склад с. Бубликово, тел. 8-920-564-20-95.

Домашнее мясо индейки, 450 руб./кг, доставка, тел.: 8-920-585-97-01, 8-920-582-79-44.

Утята, распродажа, тел. 8-929-002-50-75.

Куры-несушки — 300 руб., доставка, тел. 8-952-549-14-24.

Тёлочка 2 мес., 20 тыс. руб., тел. 8-919-432-20-48.

Пиломатериал, услуги столярки, тел. 8-908-786-46-98.

Доска, брус, рейка. Доставка. Лермонтова, 47, Южный переулок, 16, тел. 8-919-288-25-28.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20х20х40 — 65 руб./шт.; цокольный полнотельный 18х20х37 — 70 руб./шт.; перегородочный 12х20х40 — 50 руб./шт.; перегородочный 9х20х40 — 45 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте, доставка, тел. 8-905-673-91-27.

КОЛЬЦА, КРЫШКИ Ж/Б, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА, тел.: 8-952-427-04-24, 8-950-713-28-72.

ПЛИТКА, ПОРЕБРИК, БОРДЮР, КИРПИЧ, ЦЕМЕНТ, ПЕНОБЛОК, ДОСТАВКА, ВЫГРУЗКА, тел.: 8-950-713-28-72, 8-952-427-04-24.

Дом 69,9 кв. м, с. Веретенниково, Камызинское СП, все удобства: душ, туалет, вода, газ. Дом кирпичный, хозяйской постройки, сад, участок 40 соток, возможна ипотека, детский капитал, тел. 8-910-341-04-71 — Юрий.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в селе Кушино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

СРОЧНО МЕНЯЮ ДОМ НА КВАРТИРУ, тел. 8-915-564-02-58.

Дом, г. Алексеевка, ул. Колхозная, 73, тел. 8-920-588-53-76.

Дом в селе, тел. 8-929-002-31-67.

Часть дома, газ, вода, свет, звонить СМС сообщением, тел. 8-900-949-08-21.

Участок без строений, звонить СМС сообщением, тел. 8-900-949-08-21.

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Не учли дороги

Алексеевская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о безопасности дорожного движения. Установлено, что ряд автомобильных дорог общего пользования местного значения Алексеевки в нарушение законодательства не поставлены на кадастровый учёт.

В связи с этим межрайонный прокурор направил в суд иски о признании недействительными постановлений об утверждении границ территории, подлежащей изъятию для государственных нужд Российской Федерации, в отношении указанных дорог.

Повлекшее смерть

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение в отношении 46-летнего жителя города по ст. 264 ч. 4 п. «а» Уголовного кодекса РФ — нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, если оно совершено лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения.

24 февраля текущего года около 15.40 подсудимый управлял личным легковым автомобилем «Хёндай Соната» и двигался по автомобильной дороге «Алексеевка-Луценково». Водитель в нарушение п. 2.7, 10.1 Правил дорожного движения РФ находился в состоянии алкогольного опьянения (1,391 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе), выбрал скорость не позволяющую в полной мере обеспечить безопасность движения. Вследствие нарушения

самоуправления обязанности совершить необходимые действия по постановке на государственный кадастровый учёт 38 автомобильных дорог с последующей регистрацией права собственности. Рассмотрение исковых заявлений поставлено прокуратурой на контроль.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Правил дорожного движения РФ мужчина не справился с управлением автомобилем и в районе х. Шкуропатов допустил съезд автомобиля в левый по ходу его движения кювет с последующим опрокидыванием. Пассажиру — супруге подсудимого были причинены телесные повреждения, которые привели к её смерти.

Приговором Алексеевского районного суда от 31.07.2024 года подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет 6 месяцев, с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Он также лишён права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 8 месяцев. Приговор не вступил в законную силу.

Андрей ЗАЯРНЫЙ,
помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Надумал покататься

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу, возбуждённому в отношении 29-летнего жителя города, совершившего угон автомобиля.

Мужчина, будучи в состоянии алкогольного опьянения, проходил мимо здания магазина в Алексеевке, где стоял припаркованный автомобиль. Воспользовавшись тем, что двери автомобиля были не заперты, злоумышленник завладел автомобилем, запустил двигатель транспортного средства путём замыкания электропроводов и проследовал на нём по улицам города,

где был задержан сотрудником ДПС.

Суд, с учётом мнения государственного обвинителя, вынес подсудимому обвинительный приговор по ч. 1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения), назначив ему наказание в виде принудительных работ сроком на два года с удержанием 10 % заработной платы в доход государства.

Приговор не вступил в законную силу.

Владислав КОБРИСЕВ,
помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

● КОНКУРС

Стала первой

Красненская шестиклассница Светлана Архипова победила в региональном конкурсе «Мой отчий край» в номинации «Декоративно-прикладное творчество». Под руководством талантливого педагога Веры Канунник школьница смогла продемонстрировать свой творческий потенциал, завоевав признания жюри и зрителей.

Перспективная учащаяся творческого объединения «Юный художник» не первый раз добивается значимых успехов в области декоративно-прикладного искусства. Её работы восхищают красотой, оригинальностью и мастерством исполнения.

Ольга ФЕДОСОВА,
методист Красненского
Дома детского творчества.

Гороскоп

с 15 по 21 августа

Овен

Вы в последнее время чаще слышите критику по поводу сложности вашего характера. Умом вы понимаете, что в этом нет ничего плохого, но нелегко избавиться от желания, чтобы все вас хвалили.

Телец

Звёзды советуют унять строгость к себе — ни одно из ваших усилий не было напрасным. Шаг вперёд и два назад — это тоже движение к мечте, обогащённое опытом и знаниями.

Близнецы

Знойное лето сыграло с вами шутку: в последние недели вы как-то незаметно погрузились в лень и апатию. Прямо сейчас Вселенная заводит мощный будильник, который заставит вас встряхнуться.

Рак

Для вас очевидно, что все заслуживают любви, при всей своей несовершенной человечности. По отношению к себе вы настроены строже: вам сложно допустить мысль, что кто-то способен любить вас с полной отдачей. С этой недели начинайте дни с признания в любви к самому себе.

Лев

Когда чувствуете, что зашли в тупик и топчетесь на месте, нет ничего лучше, чем прибегнуть к стратегии «нечего терять». Немного безрассудства не повредит, чтобы вновь наполнить вас энергией и привести в движение.

Дева

В череде жизненных сложностей вы научились подавлять эмоции, особенно негативные. Однако на этой неделе не пытайтесь уклониться от своих чувств.

Весы

Вас тянет к тому, чего надо бы избегать: к хаосу вместо порядка, безделью вместо работы, ненадёжным связям. В большинстве случаев сдерживать такие порывы вполне разумно, но прямо сейчас вы рискуете нанести больше вреда себе, отрицая истинные желания.

Скорпион

Пора показать окружающим, какие бездны скрывает ваша скромная с виду натура. Вы вправе не оправдывать чужих ожиданий.

Стрелец

На этой неделе звёзды не советуют отказываться от своих приоритетов, даже если близкие их не разделяют. Скоро всем станет очевидно, что вас не подводит чутьё.

Козерог

Вы преуспеваете в делах, но факт остаётся фактом — счастье скрыто в обмене эмоциями. Где-то рядом бродит человек, который готов дарить вам счастье.

Водолей

Вам не терпится выразить печали и волнения своему партнёру. Звёзды рекомендуют поговорить с искренностью.

Рыбы

В ближайшие дни постарайтесь не делить близких на героев и монстров — это единственно верный подход, из которого могут развиваться настоящие, честные отношения.

semeika.info

АФИША ДОСУГА

Центральная библиотека
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83,
тел. для справок 8 (47234) 3-17-30
22 августа — «Флаг как символ России» — патриотическая акция, 14.00, 12+.

Городская модельная библиотека № 1
г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66,
тел. для справок 8 (47234) 3-14-30
22 августа — «Три символа на фоне истории» — историческое путешествие, 13.00, 12+.

Городская детская модельная библиотека № 3
г. Алексеевка, пл. Никольская, 3,
тел. для справок 8 (47234) 3-16-31
21 августа — «Все флаги что-то значат» — историческое доосье, 12.00, 6+.

Дом ремёсел
С 5 по 28 августа — «Краски творчества» — персональная выставка народного мастера Белгородской области О. Н. Квашниной, 6+.

С 3 по 19 сентября — «Мы вместе разукрасим этот мир» — выставка рисунков и творческих работ студийцев, здание Варваровской

администрации, 15.00, 6+.
С 4 по 27 сентября — «Мой край, живи и процветай!» — выставка декоративно-прикладного творчества, 15.00, 6+.

Парк культуры и отдыха
30 августа — «Весёлые коты» — мастер-класс для детей, 19.00, 0+;
31 августа — «Рисуем ладошками» — мастер-класс для детей, 19.00, 0+.

Матрёногезовский Центр культурного развития
с. Матрёно-Гезово, ул. Центральная, 16
19 августа — «Яблочный спас встречаем — лето провожаем!» — праздничное гуляние на Престольный праздник, 19.00, 0+.
Хлевищенский Дом культуры
23 августа — «Сердцу милая сторонка» — праздник села, 18.00, 0+.

Луценковский Дом культуры
24 августа — «Моё село есть капелька России» — концертная программа, 19.00, 0+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации Алексеевского горокруга.

Алексеевцы на целине

К 70-летию освоения целинных и залежных земель

Хлеб всему голова

Многие мои земляки среднего и старшего возраста помнят замечательный советский фильм «Иван Бровкин на целине». Главный герой картины в первой половине 1950-х годов отправляется на необжитые земли, чтобы строить новую жизнь и дать стране хлеб. Сотни тысяч парней и девчат уезжали в то время, как говорили, на целину.

«Есть хлеб — будет и песня... Не зря так говорится. Хлеб всегда был важнейшим продуктом, мерилем всех ценностей. И в наш век великих научно-технических достижений он составляет первооснову жизни народов», — писал Л. И. Брежнев в своей книге «Целина».

Мало кто знает, что Леонид Ильич был связан с нашим Чернозёмным краем. Он учился в Курске в землемерно-мелиоративном техникуме.

В нашем архиве новейшей истории Белгородской области хранится свыше 100 фондов, тысячи документов комсомольских организаций, отражающих историю регионального молодёжного движения. Среди них — документы о белгородцах, изъявивших желание поехать на освоение целинных земель.

В год 70-летия начала кампании мне хотелось бы рассказать о комсомольцах Белгородчины, об их вкладе в освоение целинных и залежных земель.

Покоряя пространство...

Целина — это неосвоенная почва, которая потенциально может давать урожай. Возделывание на таких землях пшеницы и других зерновых культур в СССР началось в 1954 году. Зерна на растущее население СССР не хватало. По инициативе лидера государства Никиты Хрущёва был выдвинут план освоения целинных земель, то есть экстенсивный путь развития сельского хозяйства.

Целинники в основном вспахивали степь, но работали и в лесостепи, и в полупустынях. За шесть лет было обработано почти 42 миллиона гектаров земли.

Первоцелинники

Первоцелинниками — людьми, работавшими на освоении залежных земель в 1954-1956

годах, — считается один миллион человек. Вместе с людьми, непосредственно работавшими на земле, на целину ехали специалисты и учёные, а также художники, литераторы, поэты и композиторы. Представители творческих профессий были призваны описывать освоение целины как великий подвиг советских людей, работавших для того, чтобы накормить своих соотечественников. В 1956-1958 годах в края, где развернулась распашка, начали отправлять студентов, рабочих, солдат-срочников и военнослужащих.

Многие из тех, кто ехал на работы, поддавались романтическому и героическому очарованию, сложившемуся благодаря официальной пропаганде. Кто-то отправлялся в новые места в надежде получить за свой труд социальные гарантии, ордена и даже жильё. Некоторые целинники заводили семьи, получали квартиры и оставались жить в новых краях на долгие десятилетия.

Рассказывают документы

Из протокола первой Белгородской областной комсомольской конференции от 2-3 марта 1954 года:

«Комсомолы и молодёжь нашей области, следуя славным комсомольским традициям, горячо откликнулись на призыв коммунистической партии поехать на освоение целинных земель в Сибирь, Казахстан, на Урал. По почину комсомольцев Москвы и Московской области многие юноши и девушки нашей области подают заявления в райкомы комсомола с просьбой направить их на освоение целинных земель. Только за период с 23 по 28 февраля т. г. в райкомы комсомола поступило свыше 300 заявлений. В своих заявлениях они пишут: «С глубоким чувством и радостью мы встретили призыв партии к советской молодёжи поехать на освоение целинных земель. Мы хотим внести свой вклад в великое общее дело строительства коммунизма. Поэтому просим бюро райкома комсомола направить на освоение целинных земель в районы Казахстана, Сибири в качестве трактористов. Оправдаем ваше доверие...».



В таком настроении отправлялись на целину.

В районы освоения земель

Из протокола № 1 заседания областной комиссии по отбору комсомольцев и молодёжи, изъявивших желание поехать на освоение целинных и залежных земель:

«Направить в районы освоения целинных и залежных земель следующих товарищей по Алексеевскому району: трактористов Собину Акулину Назаровну 1928 г. р., Шкурюпат Василия Андриановича 1930 г. р., Утянского Дмитрия Николаевича 1929 г. р., агронома Азарова Ивана Давыдовича 1934 г. р., шофёра Серенцева Михаила Афанасьевича 1932 г. р. и т.д.» (Ф. 34, оп. 1, д. 90, л. 1).

Всего в списке значится 36 человек разных профессий — это не только трактористы, агрономы, шофёры, но и строители: плотники, столяры, штукатуры, бетонщики.

Списки постоянно пополнялись. Так, на заседаниях алексеевской комиссии под председательством И. Колосова в начале февраля 1955 года от колхоза им. Ольминского и СМУ были рекомендованы восемь человек, от колхозов им. Чапаева, им. Молотова, им. Кагановича, Алексеевской и Удереvской МТС и эфирокмбината — девять человек.

Отъезжающие получали документы: «Справка. Выдана Короткой Зинаиде Дмитриевне в том, что она действительно отобрана районной комиссией по отбору и отправке на целинные земли. Справка выдана вместо комсомольской путёвки» (Ф. 34, оп. 1, д. 88, л. 18).

Нельзя забывать, что большинство объектов находилось не просто в отдалённых регионах страны, а в труднодоступных и малообжитых районах.

Преодолеем все трудности...

«Преодолеем все трудности, с любыми задачами с честью справимся, все силы отдадим, хотим внести свой вклад, прошу не отказать в нашей просьбе!» — так писали алексеевцы в своих заявлениях.

Газета «Белгородская правда» в марте 1954 года в статье «На целинные земли» писала: «Протяжно загудел свисток паровоза. Жизнерадостные, с песнями уезжали первые 100 добровольцев — посланцев Белгородской области в дальний путь. Сила и молодость начали новое грандиозное наступление на природу, чтобы зацвела веками пустовавшая земля».

Ехали семьями, с детьми, с другими родственниками, одноклассниками.

В документах сохранилась «Опись подарков, врученных отъезжающим на целинные земли из Алексеевского района: библиотечка — 20 книг на сумму 137 руб., гитара — 1 на сумму 66 руб., шахматы — 1 партия на сумму 63 руб. 75 к., шашки — 1 партия на сумму 7 руб. 80 к. Слесарный и столярный инструмент на сумму 78 руб.» (Ф. 34, оп. 1, д. 88, л. 26).

И мои родители везли меня, семимесячного ребёнка, в далёкий посёлок Ерейментау Целиноградской области в общем вагоне несколько суток. Отец получил направление на целину после окончания Воронежского университета. Работал в школе учителем истории, потом директором, а мама — в сфере торговли. Меня отправляли в круглосуточные ясли. Зимой дома заносило снегом до второго этажа. А летом — несносная жара. Вернулись в родную Алексеевку только через три года.

Государство заботилось о своих первопроходцах. В документах архива мы находим документ: «Справка об условиях направления молодёжи по общественному призыву на важнейшие стройки и о льготах, предоставляемых этим лицам. Постановлением Совета Министров от 9 августа 1948 года предусмотрено единовременное пособие в двойном размере. Составляет 600 рублей. Также выплачивается стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи. Суточные за время нахождения в пути 10 рублей. Прибывающим молодым рабочим оказывается помощь в строительстве жилого дома. Продаются необходимые материалы, предоставляется транспорт. Молодым рабочим при обзаведении семьями выдаются ссуды на хозяйственное устройство в размере до 2000 рублей на семью».

А я еду за туманом...

В 1956 году пробил звёздный час целины. Урожай в казахстанских степях был выращен богатейший, и вместо обещанных 600 миллионов республика сдала государству миллиард пудов зерна. Было построено 90 городов, железные дороги, заводы и фабрики.

Наверное, алексеевцы-целинники, вернувшиеся в родные места, могут рассказать о своих героических победах за урожай, вспомнить былое. Целина живёт в их памяти, ведь она сыграла огромную роль в судьбе каждого из них, определила место в жизни. Это наша история, и забывать её нельзя.

Татьяна ЦЫБЕНКО,
начальник отдела
Государственного архива
Белгородской области.



В обеденный перерыв.



Заслуженные награды в руках алексеевских представительниц сферы красоты.

Прорыв года

● ПЬЕДЕСТАЛ

Бьюти-сфера в наше время набирает обороты. Всё более востребованными становятся услуги косметологов, мастеров по наращиванию ресниц, маникюру, педикюру и т. д.

Конкуренция растёт, следовательно, должен повышаться профессионализм. Именно с этой целью мастера проходят различные обучающие курсы, а также участвуют в конкурсах.

Недавно в Москве состоялась церемония награждения премии KOVA «Прорыв года — 2024». Масштабное мероприятие объединило лидеров в сфере красоты, бизнеса, искусства и телевидения. Номинантам вручили более 150 наград: хрустальные статуэтки KOVA и дипломы.

Наши алексеевцы не остались в стороне.

Представительницы сферы красоты смело заявили о себе. Все девочки — конкурсантки-юниоры (ученицы Татьяны Денисовой) участвовали впервые раз и — сразу такой успех!

Итак, Наталья Ульянцева — первое место в номинации «Выкладной френч», Елизавета Дорохова — первое и второе места в «3D скульптуре» и «Подиумных типах», Анна Антипенко — третье место в номинации «Художественная роспись на подиумных типах», Елена Ковалёва — второе место в «Акварельной росписи на подиумных типах» и Екатерина Саламахина — второе место в номинации «Выкладной френч», первое место — «Педикюр».

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото из архива Татьяны Денисовой.

Было трудно — не сломилась

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Хочу написать о бабушке Евдокии Фёдоровне и дедушке Трофиме Лукьяновиче, родителях моего папы Василия Трофимовича Лисовенко. Просматривала недавно альбом моей юности, который подарили мне подруги в 1962 году. В нём есть фото моих родителей, когда они были молодыми, со своими друзьями на различных мероприятиях. Потом взяла в руки альбом мужа Юрия, там — армейские снимки. Затем пришла очередь альбома с фото семей моих сестёр Людмилы и Тамары, с нашей с мужем свадьбы, с отдыха в период с 1968 года и по сей день.

Просматривая эти альбомы, наткнулась на фото, которому около ста лет. На нём запечатлены бабушка Евдокия Фёдоровна со своими детьми: старший сын — Митрофан, средний —

Василий и дочь Наташа. Было это где-то в 1930 году.

Дедушка Трофим ушёл на Гражданскую войну, так о нём по сей день ничего не известно, но вспоминали о нём и рассказывали, что он был красивый и статный боевой казак на белом коне.

Казалось, время больше и не предвещало беды, но в 1933 году всё в семье изменилось. Бабушка жила в трудолюбивой зажиточной семье, потому их раскулачили, забрали косилку, молотилку, лошадь, швейную машинку. К этому времени родители бабушки умерли и она осталась одна, без средств к существованию. Старший сын был уже женат, у него родился сын Александр и дочь Зоя. Митрофан не смирился, что у них всё забрали, был в бегах и объявлен вне закона. Так продолжалось до

Великой Отечественной войны. Потом он ушёл воевать и героически погиб. Память о Митрофане Трофимовиче увековечена на мемориале в Алексеевке.

Бабушку с двумя детьми приютили чужие люди, пришлось как-то выживать: Василий начал столярничать, делал балалайки, а бабушка продавала или меняла их на продукты.

Потом случилось несчастье. Нужно было топить печь, и бабушка ходила собирать уголь под паровозом. Паровоз тронулся, она не успела выдернуть руку и её отрезало. Для семьи это было большое горе. Но бабушка была сильной женщиной, нашла новый путь к выживанию: начала торговать табаком. Потихоньку скопила денег и купила маленький домик на две комнаты. Так появилось своё жильё.

До войны дочь Наташа вышла

замуж. Василия, моего папу, в 1939 году забрали в армию, он отслужил, но началась война. Вернулся домой только в 1946 году, женился. Появилась я, дочь Зоя. В домике стало тесновато. Бабушка папе и маме купила ещё домик, а семья дочери осталась в старом. Раньше какие домики были? Маленькие, с двумя-тремя окошками, чёрными ставнями, земляными полами. Второй домик бабушке не понравился, так как огород был неровный, резко опускался вниз. И они с папой продали его и купили другой, тоже с двумя комнатами. В одной комнате жила бабушка, в другой — мама, папа и я. Когда мне было пять лет, родилась сестра Людмила. В нашей комнате папа строгал мебель под заказ, было очень тесно. И родители с помощью бабушки построили во дворе папе мастерскую и

комнату для бабушки. Бабушка продолжала торговать табаком, каждый день ходила на рынок и приносила продукты.

Потом родители решили построить новый дом, и в 1950 году мы справились новоселье. В 1956 году родилась ещё одна сестра, Тамара. Дом сохранился, сейчас в нём живут наследники.

Бабушка была верующим человеком, соблюдала все религиозные праздники, постилась и ходила в храм. Смотрю на фотографию: она там очень серьёзная, красивая. Евдокия Фёдоровна прожила трудную жизнь, но не сломилась, посвятила свою жизнь детям, всё время трудилась и стремилась создать лучшие условия для семьи.

Бабушка умерла в 1968 году...

Зоя ГОНЧАРОВА.

с. Ильинка.

Свадебный карагод

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

С 9 по 11 августа в Липецке проходили мероприятия этнографического проекта «Свадебный карагод в семейный год».

В первый день состоялась конференция на тему «Сохранение и продвижение свадебных обрядов. Свадебная история многонациональной России. Вопрос сохранения и возвращения в среду бытования традиционных свадебных обрядов» и реконструкция свадебного обряда «по-романовски». Второй день начался с просмотра спектакля фольклорного ансамбля «Вера» Липецкого Центра культуры, народного творчества и кино «Память сердца», поднимающий в Год семьи важные вопросы супружества, материнства, женской судьбы. Театральную постановку сменил кинолекторий в АРТ-пространстве «Модное место». Его участники посмотрели документально-образовательную ленту «Свадебный обряд села Вешаловка Липецкого района».

Во внутреннем дворе центра любой желающий мог принять участие в мастер-классах по изготовлению романовской глиняной игрушки и кружевоплетению. Отличительная особенность — цвет глины, из которой делают игрушки: чёрный при обжиге становится белым. Чуть поодаль раздавался характерный стук коклюшек — там под руководством мастера плели елецкое кружево.

Затем все события перенесли на главную сцену, где ещё одной реконструкцией свадебного обряда стала свадьба «по-колыбельски». В церемонии бракосочетания были исполь-

зованы традиционные обряды, характерные для жителей села Колыбельское Чаплыгинского района Липецкой области. Героями свадьбы стали реальные жених и невеста, которые заключили в этот день брак.

Изюминкой второго дня проекта стали театрализованные показы реконструированных обрядов традиционных свадеб, бытовавших на территории Белгородской, Воронежской, Костромской и Тверской областей. Фольклорный ансамбль села Подсерднее (руководитель Александра Пономарёва) представил вниманию зрителя обряд повивания невесты.

В третий день состоялось торжественное открытие выставки фоторабот и дефиле в традиционных свадебных нарядах и просмотр фольклорно-этнографического спектакля «Марфа Иванова».

Проект «Свадебный карагод в семейный год», в мероприятиях которого приняли участие подсердненцы, реализован с использованием гранта, предоставленного Российским фондом культуры в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Мы благодарим Министерство культуры Белгородской области и областной государственный Центр народного творчества за помощь в организации участия в проекте.

Светлана КУДИМОВА,
ведущий методист
по народной культуре
творческо-методического
отдела Централизованной
клубной системы.

Городу на Тихой Сосне

Совсем скоро любимый город отметит свой очередной день рождения. Алексеевке исполнится 339 лет, но это как раз тот случай, когда годы идут на пользу.

Несмотря на возраст, город на Тихой Сосне молод, ярок и свеж. Слышу множество мнений от людей, впервые приезжающих сюда, насколько Алексеевка уютна и опрятна. Конечно, мне могут возразить. Но я позволю не согласиться. Родившись здесь и прожив больше четырёх десятков лет (в разных, кстати, микрорайонах), свою точку зрения уже сформировал и доказывать сейчас что-то кому-либо хочу меньше всего. А вот признаться в любви родному городу — с большим удовольствием!

Где бы ни был, возвращаясь на малую родину, чувствую прилив энергии. Алексеевка не только для меня, но и для многих, безусловно, место силы. Уголков для ментальной и физической подзарядки несколько — родной дом, школа, парк, стадион, набережная, Тихая Сосна (к последней испытываю особенные чувства)... И у каждого из нас свой список.

Празднование Дня города всегда было особым действием для алексеевцев. Впервые его провели в 1985 году — в честь 300-летия, я был тогда пятилетним мальчуганом и мало что помню. Но фирменные значки и вымпелы, двухцветное (зелёно-коричневое) мороженое в форме гитары и ощущение какого-то волшебства останутся со мной до конца. Равно как и масштабные августовские празднования, стартовавшие в середине 1990-х годов. День города всегда объединял на берегах Тихой Сосны людей разных поколений и взглядов, но одинаково любящих свой город.

В связи со своим географическим пограничным положением и историческим периодом нашему региону сейчас непросто. Непросто и алексеевцам. Поэтому формат празднования несколько изменился (уверен, что временно, и скоро масштабные гуляния на берегах Тихой Сосны станут прежними). Но неизменным остаётся одно — самые тёплые, светлые и искренние чувства к месту, которое даёт силу.

Андрей АФАНАСЬЕВ.

Фото Александра Панченко.



Обновлённая площадь накануне главного праздника малой родины.



На благоустроенной набережной Тихой Сосны.



За последнее время изменения коснулись разных уголков города.



Украшенный праздничными флагами Центральный мост.



Панорама района девятиэтажек.

Заря Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор.....3-55-22
- ответственный секретарь.....3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс)4-60-71
- отдел рекламы.....3-56-55

Отпечатано в ООО «Прим Принт Воронеж».
394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс П8922 Объем 4 п.л.
Тираж 8022 Заказ 4826
В печать по графику и фактически в 10.00
Дата выхода в свет: 15.08.2024 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.